

КОЛОС НАЛИВАЕТСЯ С ОСЕНИ

РЕПОРТАЖ

Не смолкает шум моторов на полях сельхозартели имени Ленина. Идет уборка яровых культур групповым методом. Пять комбайнов подбирают валки скошенного овса. Бункера быстро наполняются зерном, которое затем отвозят на сортировку на Большеселковский ток. Сюда поступает зерно с полей трех бригад, и уже чистое, сухое оно идет на склады.

...Тихо шумит сортировка, медленно крутятся ее триера. Непрерывным потоком, как струйка воды, бежит зерно на решета сортировки. Анна Евсеевна Романова ловко подгребаёт овес к транспортеру. И уже пройдя чрево машины, по лоткам бежат чистые, отборные семена. А здесь Валентина Сергеевна Романова, Валентина Федоровна Рябкова, Екатерина Кузьмовна Маштакова и Надежда Павловна Маштакова ведрами носят его в кучку. Они стараются не отпустить золотистый поток на землю, чтобы после не отгребать лопатами.

— Люди работают замечательно, — говорит председатель колхоза Василий Митрофанович Шалагинов, — ежедневно сортируют по 20 и более тонн овса.

Отсортированное зерно поступает на сушилку, которая установлена прямо на току. Пина Анатольевна Путикова и Любовь Аркадьевна Феоктистова подталкивают семена к транспортеру, по которому они идут в сушильный барабан. Сушильщик Виталий Макарович Пашарин посмотрел на термометр и подкинул в топку дрова.

Время от времени он проверяет качество сушки.

— Каждый день пропускаю по 15 тонн, — говорит Виталий Макарович, — а иногда и по 20.

Высушенное зерно выходит обратно по другому транспортеру, у которого Галзла Ивановна Рябкова, Любовь Ивановна Чикишева и Пина Васильевна Ро-



В. М. Пашарин.

Фото Б. Василькова

манова затаривают мешки. — Люба Чикишева учится в сельскохозяйственном техникуме, — поясняет Василий Митрофанович. — Будущий агроном. Во время летних каникул помогает колхозу. Это для нее практика.

Потоком идет зерно с поля и, почти не задерживаясь на току, уже чистое и сухое поступает на склады. Для сева в будущем году колхозу требуется 1180 центнеров. Семена полностью засыпаны и сданы на хранение ответственным лицам. В закрома поступило 890 центнеров овса, ячменя — 170, гороха — 120 центнеров. Сейчас ведется засыпка страхового семенного фонда.

В. ГРУЗДЕВ.

РЕМОНТИРУЮТ ЗЕРНОВЫЕ КОМБАЙНЫ

Ошминские мастерские отделения «Сельхозтехника» приступили к ремонту зерноуборочных машин. Первыми направили свои комбайны механизаторы сельхозартели «Ошминский» М. Томилов, П. Бастрыков и Г. Малышев.

В сентябре текущего года из наших мастерских выйдет 6 комбайнов. Можно будет сделать и больше, если колхозы будут своевременно их поставлять.

Ремонт комбайнов сдерживается отсутствием нужных деталей. Сейчас отделу снабжения районного отделения «Сельхозтехника» необходимо серьезно заняться обеспечением мастерских запасными частями, чтобы нам не ездить за ними в Кировскую область.

В. ВАРЕНЦОВ,
заведующий Ошминскими мастерскими.

В СЧЕТ 1968 ГОДА

31 августа шофер В.И. Юферов отвез с ферм колхоза «Путь к коммунизму» последние центнеры молока в счет годового плана, который составляет 1180 центнеров.

Сейчас сельхозартель продает молоко сверх плана.

С. СМОРКАЛОВ,
председатель правления колхоза.

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 105 (3223)
Год издания XXX

ВТОРНИК, 5 СЕНТЯБРЯ 1967 ГОДА

Цена 2 коп.



По представлению партийных организаций, правлений и местных комитетов профсоюза за достигнутые успехи в работе на уборке урожая на районную

Доску почета заносится

КОМБАЙНЕРЫ:

ПО КОЛХОЗУ «КОММУНАР»

ХЛЫБОВ Рафаил Александрович,
убравший за время уборки 365 гектаров зерновых.

ДОЛГИХ Александр Семенович, убравший 190 гектаров.

СЕМЕНА ЗАСЫПАНЫ

Хлеборобы сельхозартели имени Кирова вырастили неплохой урожай зерновых культур. Почти по 11 центнеров собрали они с каждого гектара из 520 убранных.

Сейчас здесь ведется засыпка семян. Их сдано на хранение

кладовщикам более 260 центнеров. Колхозники решили создать страховой семенной фонд в размере 255 центнеров. Засыпанные семена имеют нормальную влажность и высокую всхожесть.

Н. ЛУГИНИН.

В ДВЕ СМЕНЫ

Ранняя зябь — залог высокого урожая. Об этом хорошо знают механизаторы сельхозартели «Гигант». Сейчас они усиленно ведут подъем зяби. Машины работают в две смены. За десять рабочих дней, ежедневно перевыполняя нормы выработки, трактористы вспахали 280 гектаров.

Механизаторы Николай Иванович Антонов, Петр Александрович Семенов, Павел Михайлович Елкин, Алексей Васильевич Кислицын, Виталий Иванович Целищев и Александр Дмитриевич Целищев вспахали по 60-65 гектаров зяби на каждый трактор.

А. СМЕРНОВА.



Идет уборка льна в колхозе «Звезда» Слонимского района Гродненской области. По предварительным подсчетам, каждый гектар даст колхозу около тысячи рублей дохода.

Хороший урожай вырастила звеньевая Анастасия Цупрык. С каждого из 20 гектаров посевов здесь будет получено по 4,2 центнера семян и по 5 центнеров волокна.

КОММУНИСТ- ВОЖАК МАСС

Устав КПСС обязывает коммунистов бороться за создание материально-технической базы коммунизма, повышать производительность труда, выступать застрельщиком всего нового, прогрессивного, поддерживать и, распространять передовой опыт, овладевать техникой, совершенствовать свою квалификацию, беречь и приумножать социалистическую собственность.

Коммунист Дмитрий Никифорович Шишмаков работает шофером в колхозе «Заря». Он настойчиво борется за систематическое выполнение и перевыполнение установленных ему заданий. Личным примером показывает, как надо беречь рабочее время, бережно и экономно относиться к колхозной собственности. Дмитрий Никифорович своим поведением и работой на производстве, в общественной и личной жизни служит образцом для своих товарищей по работе.

Или вальщик леса коммунист Павел Петрович Капралов из Пижемского леспромхоза. Он также успешно трудится над выполнением производственных планов, настойчиво борется за качество, бережливость и экономию, воспитывает своих товарищей по труду, является инициатором внедрения передовой технологии.

Но все ли коммунисты служат образцом коммунистического отношения к труду, ведут за собой беспартийных? Вот пример. Одна пятая часть состава коммунистов парторганизации объединения «Сельхозтехника» за пьянку и недостойное поведение была подвергнута органами милиции штрафу и привлекалась по Указу за мелкое хулиганство. Это Т. В. Евстропов, П. И. Макаров, В. П. Комаров, Д. А. Козлов и другие. Плохой пример подают также коммунисты П. Н. Поплаухин из парторганизации льнозавода, В. С. Копосов и В. Н. Гагарин из

колхоза «Малокаменский» и пенсионер И. А. Бисеров из «Пути к коммунизму».

С фактами нарушения партийной дисциплины, как ни странно, в отдельных парторганизациях мирятся, забывая, что недостойное поведение того или иного коммуниста накладывает пятно на партию, наносит ущерб ей.

Известно, какую большую роль играет личный пример, тем более коммуниста. Поэтому каждый член партии должен требовательно относиться как к собственному поведению, так и к поведению своих товарищей.

Коммунисту важно не только самому проявлять высокое сознание, хорошо трудиться, но и добиваться, чтобы все его товарищи по работе вносили достойный вклад в общее дело. Он должен всегда прокладывать дорогу к новому, передовому, выступать против любых действий, наносящих ущерб партии и государству.

Ни один коммунист не может считать выполненным свой партийный долг, если рядом с ним не будут активно трудиться все его товарищи по работе.

Единство слова и дела—это важнейшее требование должно быть законом каждого коммуниста.

Тесная связь с массами, активная политическая и организаторская работа—одна из важнейших уставных обязанностей.

Разъяснять политику партии, добиваться неуклонного проведения ее в жизнь, проявлять чуткость и внимание к людям, своевременно откликаться на запросы и нужды трудящихся.

Особую заботу следует проявлять всем коммунистам о воспитании молодежи.

Авторитет коммуниста находится в зависимости от того, как он ведет себя в быту, как относится к семье и воспитанию детей. Каждый коммунист должен быть подлинным вожак масс.

Г. КИСЕЛЕВ.

Хорошая помощь

Хлеборобы сельхозартели «Кодочиги» прилагают все силы, чтобы быстрее завершить расстил льна. В минувшее воскресенье здесь был организован воскресник, активное участие в котором приняли учителя восьмилетней школы, работники сельского Совета, биб-

лиотеки и почтового отделения. Они оказали большую помощь, расстлав «северный шелк» с площади более двух гектаров. Например, учитель Владимир Викторович Зайцев расстлал около 700 снопов.

Н. АНДРЕЕВ,
механик колхоза.

ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЕ РЕЗЕРВЫ

В октябре текущего года крупнейшее предприятие нашего района — Пижемский леспромхоз перейдет на новый порядок планирования и экономического стимулирования производства. Решение о введении новой системы, принятое сентябрьским Пленумом ЦК КПСС (1965 год), вызвано заботой партии и правительства об улучшении управления промышленностью, совершенствовании планирования и усилении экономического стимулирования, без чего невозможно повышение эффективности общественного производства.

Осуществление этой важной хозяйственной реформы предусматривает проведение большой подготовительной работы. О том, как идет она, какие меры необходимы для ее форсирования, и шел разговор на собрании партийно-хозяйственного актива леспромхоза, состоявшемся 29 августа.

Главный экономист предприятия **В. А. СКОРОХОВ** в своем докладе, подчеркнув, что переход на новую систему возможен лишь при соответствующем уровне рентабельности производства, высоким качестве выпускаемой продукции, устойчивом финансовом положении предприятия, отметил значительное улучшение хозяйственной деятельности леспромхоза за 1 полугодие 1967 года. Достигнут рост выпуска продукции против этого же периода прошлого года на 4,2 процента, рост производительности труда — на 7 процентов и прибыли — на 43 процента. Коллективу леспромхоза за успешное выполнение технико-экономических показателей и взятых социалистических обязательств в I квартале была присуждена третья, а во II квартале — вторая дежная премия Министерства лесной промышленности.

Однако, наряду с достигнутым, в подготовке отдельных цехов, лесопунктов и в целом предприятия к переходу на новый порядок планирования и экономического стимулирования допускаются существенные недостатки. На лесосечных работах, в лесонилении и деревообработке имеются нарушения технологии, не полностью ликвидированы непроизводительные расходы.

Улучшение качества продукции — самый эффективный путь к рентабельности предприятия. Но именно с этим вопросом в леспромхозе не все благополучно. В последнее время наблюдается снижение качества изделий, завышение их сортности, в результате чего за шесть месяцев от

С собрания партийно-хозяйственного актива Пижемского леспромхоза

потребителей поступило 78 рекламаций.

Новая система требует совершенствования хозяйственного расчета на каждом рабочем месте, творческого поиска в решении поставленных задач, постоянного анализа результатов деятельности. Между тем, ослаблена работа организации ВОИР, групп экономического анализа, недостаточно внедряются принципы научной организации труда, не во всех низовых звеньях совершенствуется хозрасчет.

В некоторых цехах предприятия низка культура производства, много случаев нарушения трудовой дисциплины. Это отрицательно сказывается на росте производительности труда, тогда как ее постоянный рост — неперемное условие эффективности экономической реформы.

Большое значение в повышении рентабельности предприятия имеет наиболее полное использование отходов производства, полученные из них качественной продукции. Однако этим вопросам не всегда уделяется достаточное внимание. Много отходов в ДОЦе, лесосеке № 2 и ряде других не перерабатываются. Часть же переработанных имеет низкое качество. Например, в этом году получено 17 рекламаций на технологическую щепу, что привело к недополучению леспромхозом 25 тысяч рублей.

Далее докладчик остановился на вопросах улучшения и расширения разъяснительной работы среди коллектива предприятия руководителями хозяйственных, партийных, комсомольских и профсоюзных органов для выполнения поставленных задач.

В обсуждении доклада приняли участие начальник нижнего склада **И. А. Калитка**, экономист деревообделочного цеха **Х. П. Брагина**, технорук Пижемского лесопункта **Д. С. Козлов**, экономист лесосеки № 1 **Е. А. Румянцев**, инженер ОТК **В. А. Безденежных**, экономист лесосеки № 2 **Ф. М. Моисеев**, главный механик **М. А. Сенилов**, заместитель директора **М. С. Трушков**, секретарь парторганизации Арбинского лесопункта **П. П. Капралов**, главный инженер ЛПХ **Б. М. Агафонников**.

Основная мысль большинства выступлений — борьба за качество выпускаемой продукции. И это не случайно. Предприятию, когда оно перейдет на новую систему, будет установлен объем реализованной продукции, т. е. в за-

чет пойдут лишь те изделия, которые принял и оплатил потребитель. А завоевать потребителя можно только отличным качеством товара.

Многие выступающие подчеркивали необходимость максимального использования имеющихся мощностей предприятия, людских и сырьевых ресурсов, необходимость организации соревнования за экономию времени, материалов, средств. Обеспечить же это можно, прежде всего, широким развертыванием хозяйственной инициативы каждого работающего, повышением их экономических знаний.

После обсуждения доклада партийно-хозяйственный актив принял постановление, в котором начальникам цехов и лесопунктов, секретарям партийных организаций и председателям местных комитетов профсоюза предложено в пятидневный срок разработать конкретные мероприятия, направленные на улучшение подготовительной работы по переходу на новый порядок планирования и экономического стимулирования. В постановлении указывается также, на какие вопросы при разработке мероприятий следует уделить особое внимание.

Многие коллективы лесозаготовителей и деревообработчиков досрочно выполнили социалистические обязательства, взятые в честь Октябрьской революции. Среди них малокомплексные бригады **Н. П. Русакова**, **П. П. Малышева**, **В. С. Крюкова**, **И. П. Шамрина**, **В. П. Степанова**, **Ф. К. Окунева**, смены мастеров **В. П. Жукова** и **А. Ф. Полуднякова**, выступившие инициаторами пересмотра обязательств.

Поэтому вторым вопросом в работе собрания было принятие повышенных социалистических обязательств.

Встав на трудовую вахту в честь 50-летнего юбилея Великого Октября рабочие, служащие, инженерно-технические работники дали слово выполнить десятимесячное задание текущего года к 25 октября, а годовой план — к 22 декабря. Решено получить продукции сверх годового задания на 160 тысяч рублей, дать сверх плана 1300 кубометров деловой древесины, выработать дополнительно 1000 кубометров товарных пиломатериалов. За счет внедрения новой техники и передовой технологии, улучшения организации труда повысить производительность труда против плана на 6 процентов и получить сверхплановой прибыли до конца года 115 тысяч рублей.

Л. СЕРГЕЕВА.

МОЛОДОЙ МЕХАНИЗАТОР

—Николай Васильевич Чикишев—один из лучших наших механизаторов. Труженик, — говорит механик колхоза имени Тимирязева Виталий Кузьмич Гребнев.

Пять лет назад закончил он курсы трактористов при районном отделении «Сельхозтехника». За короткий срок сумел приобрести славу бывалого механизатора. Какую бы работу не выполнял он на своем «ДТ», с делом справляется всегда отлично, перевыполняя нормы выработки на 130, а иногда и на 150 процентов.

Примечал Николай, как отзывчива земля на заботы хлебороба. Удобрить ее, хорошо и своевременно обработать — будешь с урожаем, а поленишься, понадеешься «на авось», как говорится, останешься на бобах.

О нелегком, но почетном крестьянском труде часто говорила ему мать:

—Вижу, сынок, любишь ты землю-кормилицу, но одной любви мало: ей руки нужны, молодые, умелые, добрые. А нынче молодежь не остается в колхозе. Вон Андрей не успел десять классов кончить, как в город собрался.

—Так, мама, он же в сельском хозяйстве и нынче поступил!

— В сельском хозяйстве говоришь? — голос матери потеплел. — Это хорошо, сынок. Значит скоро у нас свой агроном будет, деревенский.

Окончив 8 классов, Николай решил остаться в родном колхозе. Любил он вместе с товарищами работать.

Как хорошо в сено-

косную пору на лугах! Правда, от напряженного труда ноет тело, но стоит окунуться в прохладную воду Пижмы, как всю усталость будто рукой снимет.

Три года службы в армии. Истосковался Николай по родному дому, по родной земле. И вот наконец-то он дома.

Сначала работал рядовым, но услышав, что в Тоншаеве открываются курсы механизаторов, решил пойти учиться. В 1962 году успешно закончил их и получил выдавший виды «ДТ-54», начал работать на нем.

Кроме положенной смены, нужно было еще и своевременно провести смазку, проверить и отрегулировать отдельные узлы. Николай не жалел на это ни времени, ни сил.

В этом году колхоз получил новый, более мощный трактор «ДТ-75». Механик доверил его опытным трактористам Вершинину и Чикишеву.

— Эти не подведут: и машину в порядке содержать умеют и производительность труда будут с кого спросить! — думал он.

Хорошо работают товарищи на вспашке зяби.

Короткий перерыв на пересменку.

— Как, Виталий Иванович, поработалось? Наверное, опять вместо 6 гектаров 10 вспорол?

— Да, что-нибудь около этого, — спокойно улыбаясь, отвечает Вершинин.

— А ну, вылезай, теперь моя смена, — шутиливо подталкивая товарища из кабины, говорит Чикишев.

И снова трактор бороздит поле.

В. КАЛЯПИН.

ПОШЛА

САХАРНАЯ СВЕКЛА

ТАМБОВ. В колхозах области началась конка сахарной свеклы. Всюду к ней хорошо подготовились. Пополнился парк комбайнов, свеклопогрузчиков, транспортных средств, широко применяется поточно-перевалочный и поточный способы уборки свеклы. Это позволяет в два-три раза уменьшить затраты труда, сократить потери при хранении свеклы в поле, дополнительно заготовить на корм скоту большое количество ботвы.

А. СЕРЕГИН.

24 ЦЕНТНЕРА

С ГЕКТАРА

УЖГОРОД. Хорошо поработали на заготовке кормов колхозники артели «Радянська Армія» Мукачевского района. Бригада, которой руководит П. Гуринич, уже запасла 2.300 центнеров кормов — на 150 центнеров больше обязательства. Колхозники вовремя подкормили сенокосы, раскорчевали на них кустарники. И естественные угодья дали по 24 центнера сена с гектара.

УРОЖАЙ

НА ПРУДАХ

КОЛХОЗ «Ленинский путь» Верхнечирчикского района Ташкентской области специализируется на производстве хлопка и кенафа, но выращивает также овощи и рис, имеет животноводческие фермы. А теперь новой отраслью производства здесь стало прудовое рыбоводство.

В колхозе расчистили болота и перегородив дамбами, превратили их в пруды. В прошлом году хозрасчетная бригада Алексея Тена получила свыше 250 центнеров рыбы, полностью обеспечила потребности в ней колхозников. Новые пруды появились и в ряде других колхозов — имени Навои, имени Куйбышева, имени Свердлова.

Интенсивно развиваются и созданные за последние годы в Узбекистане специализированные хозяйства — прудхозы. В прошлом году, например, они вырастили 12.200 центнеров рыбы. Продуктивность подводных пастбищ в рыбокомбинате «Калган-Чирчик» доведена до 13,3 центнера рыбы с гектара. Рыбокомбинат успешно проводит экспериментальные работы по акклиматизации в условиях Узбекистана новых видов рыб.

К. МАДАЛИЕВ.

Узбекская ССР.



Брянская область. Активно работают депутаты Сновского сельского Совета Новозыбковского района. Большую заботу проявляют депутаты о быте и культуре тружеников колхоза «Память Ленина». Они следят за жилищным строительством, благоустройством и озеленением села. За последние годы в селе Сновское появились новые добротные дома, детский сад.

На снимке: депутаты на улице «50 лет Октября». Слева направо — учительница сновской средней школы П. Курган, председатель сельсовета Т. Радченко, директор сновской средней школы С. Поздняков и учетчица колхоза И. Власочко обсуждают вопрос благоустройства улицы.

Фотохроника ТАСС. Фото И. Рабиновича.

ИДЕТ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ

ДРУГ И СОВЕТЧИК

Коллективы заводов, фабрик,строек, колхозов и совхозов увеличивают выпуск продукции, повышают производительность труда. Не меньшее место в своих делах они отводят улучшению условий труда, заводского быта. В честь 50-летия Великого Октября всюду на предприятиях развернулось движение за высокую производственную культуру.

Это не кратковременная кампания, а объективная закономерность. Социалистический общественный строй, где все делается во имя человека, для его блага, создал самые благоприятные возможности для безопасного, здорового и радостного труда. Государство не жалеет средств, ассигнуя на охрану труда советских людей, укрепление их здоровья и рациональную организацию отдыха сотни миллионов рублей ежегодно. Особенно широко развернулось движение за здоровый труд.

В промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве есть немало предприятий, где проблемы охраны труда решаются за счет внутренних резервов четко и продуманно, по плану. Помочь обобщить передовой производственный опыт лучших коллективов, работающих без травматизма, аварий, несчастных случаев — призван решать журнал ВЦСПС «Охрана труда и социальное страхование». Он рассчитан на самый широкий круг читателей, специалистов общественников, рабочих и служащих, кто по долгу службы или по велению сердца, в общественном порядке повседневно занимается организацией производства, социального страхования, медицинской помощи, отдыха, санитарно-культурного лечения, пенсионными делами.

Профсоюзные работники и активисты комиссий ФЗМК

прочтут на страницах журнала статьи, заметки, корреспонденции об организации контроля за выполнением мероприятий по охране труда, записанных в коллективном договоре, о деятельности общественных инспекторов, страховых делегатов, об исполнении бюджета соцстрахования.

Инженеры по технике безопасности, конструкторы, проектировщики, мастера, начальники цехов найдут на страницах журнала разнообразную информацию об изобретениях, усовершенствованиях, облегчающих труд и способствующих предупреждению несчастных случаев, профессиональных заболеваний. Схемы, диаграммы, плакаты помогут им наладить наглядную агитацию в цехах, на рабочих местах, правильно оборудовать кабинет по технике безопасности.

Медицинским работникам предприятий, специалистам санитарно-эпидемиологических станций журнал расскажет о преимущественном обслуживании производственников, профилактике заболеваемости, об организации лечения трудящихся в профилакториях и санаториях.

Журнал дает советы по режиму труда и отдыха работников различных профессий, печатает юридические консультации о порядке приема на работу и увольнения, о предоставлении отпусков, оплате больничных листов, льготах по вредности условий труда, порядке назначения пенсий, пособий. В консультациях заметное место отводится практике применения Положения о расследовании и учете несчастных случаев на производстве.

Журнал ВЦСПС «Охрана труда и социальное страхование» — друг всех, кому близки вопросы безопасной работы на производстве, всех, кто борется за здоровые условия труда и отдыха.

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

по продаже государству продуктов животноводства на 1 сентября 1967 года.

Первая графа — продано молока, вторая — мяса, третья — яиц, четвертая — шерсти (в процентах к годовому плану).

«Ошминский»	113	97	62	70
Имени Кирова	109	68	—	—
«Путь к коммунизму»	104	86	—	62
Имени Ленина	99	129	56	59
«Красная нива»	95	55	50	58
Имени Тимирязева	94	60	—	82
«Память Ленина»	93	65	—	128
«Гигант»	92	46	65	48
«Коммунар»	86	81	—	39
«Прогресс»	86	58	—	88
«Малокаменский»	84	85	61	93
«Кодочинги»	78	106	—	72
«Путь Ленина»	78	88	51	38
«Организатор»	72	78	—	71
«Новый мир»	68	53	—	117
Имени Свердлова	67	62	39	39
«Красное знамя»	66	29	—	68
«Колос»	63	86	—	75
«Герой труда»	63	63	—	59
«Заря»	63	37	—	31
«Пр-Жара»	34	52	—	—
Итого по району:	84	74	54	65



Первый урок.

Фото Б. Василькова.

ДУШЕВНЫЙ ЧЕЛОВЕК

Я работаю маляром мебельного цеха Пижемского леспромпхоза. Много людей за жизнь встречала. В большинстве это душевные, простые люди. О них хочется сказать как-то особенно тепло, от души.

Таким человеком мы считаем счетовода по нашему цеху Аню Святкину. Когда бы мы ни

обращались к ней по вопросам зарилаты, удержаний, расценок, производства, она всегда тепло, ласково разъяснит, разъяснит терпеливо, убедительно.

- Душевный человек у нас Аня Святкина.

А. ЕВСТИГНЕЕВА,

маляр мебельного цеха ЛПХ.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

А. К. ТОЛСТОЙ



5 сентября исполняется 150 лет со дня рождения (1817) выдающегося русского писателя Алексея Константиновича Толстого. В его произведениях — историческом романе «Князь Серебряный» и драматической трилогии «Смерть Иоанна Грозного», «Царь Федор Иоаннович», «Царь Борис» — изображены политическая борьба и русский быт конца 16—начала 17 веков. А. К. Толстой был автором многих лирических стихотворений, положенных на музыку известными русскими композиторами.

Фотохроника ТАСС

ЛЮБОПЫТНЫЕ ФАКТЫ

ИЗ ТУЧИ ПОСЫПАЛОСЬ ЗЕРНО

Мчалась огромная черная туча. И вдруг из нее над одной из деревень Испании посыпалось... зерно. Позднее выяснилось, что это зерно было захвачено ураганом из разрушенного

СТРАНА ЗА РЕШЕТКОЙ

Каждый новый день приносит тревожные вести из Греции, где с апреля свирепствует военная хунта. Теперь даже западная буржуазная печать не может скрыть того факта, что греческая охранка без суда и следствия расправляется с каждым, кто становится в оппозицию военноплицейскому режиму захвативших власть полковников. Повсюду действуют шпики и осведомители, «работающие» под началом одного из организаторов путча, министра внутренних дел генерала Паттакоса. О нем самом и о мрачной тюрьме, которую являет собой греческий остров Юра, рассказывает в одном из последних номеров западногерманский журнал «Шпигель».

...Телефонный звонок в кабинете Паттакоса. Трубку снимает сам министр внутренних дел. Не дослушав собеседника на другом конце провода, он резким голосом отдает распоряжение: «Немедленно арестуйте владельца киоска Вассилакакиса. Доставьте его в полицейскую тюрьму в Фреско. Да обработайте его там, как у нас принято, а потом привезите ко мне».

Много позже журналисты узнали, что на Вассилакакиса донес один из осведомителей Паттакоса, обвинив владельца киоска в распространении слухов о трениях между Паттакосом и другим лидером во-

енную ставку, арестованный упорно отрицает, что он в чем-либо виновен.

Паттакос: «Завтра ты отправишься на Юру!»

Арестованный: «Пощадите меня, г-н министр. Мой отец тяжело болен раком. У меня самого дома двое маленьких детей».

Паттакос: «Завтра ты отправишься на Юру!».

Потерявшего всякую надежду на спасение Вассилакакиса охранники выволакивают в коридор. С тех пор владельца киоска в Афинах больше не видали...

Юра — это небольшой, скалистый, почти без растительности остров в Эгейском море, который греческие диктаторы после военного путча 21 апреля вновь превратили в концентрационный лагерь. И хотя военное правительство утверждает, что на острове содержатся 2893 человека, данные международной организации «Амнистия» свидетельствуют о другом: в нечеловеческих условиях на Юре заключено около 7000 человек.

С незапамятных времен слывет Юра мрачной тюрьмой. Еще римские императоры ссылали своих противников на поросший чертополохом и наводненный крысами остров. Эту традицию продолжили и визан-

ные бараки 10.000—12.000 коммунистов.

Организаторы путча 21 апреля вначале сгоняли свои жертвы на стадионы и спортивные площадки. В течение пяти дней их держали на стадионе в Афинах. В конце апреля арестованных стали перевозить на остров Юра. Никогда еще за всю историю острова там не были так тяжелы условия заключения, как теперь. Горячую пищу узники получили только на восьмой день. Живут в ветхих бараках, в которых отсутствует канализация. Вскоре часть заключенных заболела, но врача для них на острове не оказалось. Лекарства на Юру привезли лишь после того, как тюремные бараки посетил представитель Международного Красного Креста.

Когда заместитель председателя греческого парламента П. Диамондопулос пришел к нынешнему заместителю премьер-министра и министру национальной обороны генералу Спандидакису, чтобы пожаловаться ему на бесчинства, творимые офицерами-пугачистами, генерал стал угрожать Диамондопулосу той же карой, которая постигла по воле Паттакоса

... «Завтра ты отправишься на Юру!»

И. МАСЛОВ.

(ТАСС)

ВОКРУГ СВЕТА

ДВА ГОДА ПОД ПАРУСОМ

В одном из августовских дней два года тому назад из Югославского порта Сплит вышло небольшое парусное судно «Беса». Оно направилось к берегам Испании и дальше через Гибралтар, в Атлантику. На борту «Бесы» был совсем маленький экипаж — четыре человека во главе с югославским писателем Йоже Хорватом. Два года югославские читатели внимательно следили за кругосветным путешествием отважных мореплавателей по корреспонденциям Хорвата, которые он направлял газетам из различных портов мира. И вот крошечное судно вновь вошло в родные воды. Позади 92 недели морского путешествия сквозь штормы и непогоду. За два года отважные мореплаватели прошли под парусом 38 тысяч километров. Они пересекли Атлантический океан, плыли по Тихому, прошли мимо берегов Индонезии, Цейлона, обогнули Африку. В Сплит, где пристало судно отважных мореплавателей пришли встречать сотни жителей города. На его борту побывал президент СФРЮ Иосип Броз Тито.

Г. Киселев,
корреспондент ТАСС.

Зам. редактора
Г. А. КИСЕЛЕВ.

Коллектив учителей Тоншаевской средней школы выражает глубокое соболезнование семье учителя Регины Васильевны Чикишевой по случаю смерти ее матери

**БЕРЕЗИНОЙ
ЕВДОКИИ
ДМИТРИЕВНЫ.**

С 1 сентября с. г. началась индивидуальная и бюджетная подписка

на все центральные, областные издания и на районную газету «Тоншаевский колхозник» на 1968 год. Подписка принимается всеми отделениями связи, общественными уполномоченными, почтальонами.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии—0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26